
 

 

Protokoll der 5. Elternbeiratssitzung 2020/2022 
 
 
Datum: Mittwoch, 21.04.2021 
Beginn / Ende: 19:30 Uhr / 
Ort: Zoom  
Anlass: Elternbeiratssitzung 
 
Teilnehmerkreis: Direktorat Herren Schmidt und Kocher (bis 20:55 Uhr), Weigand (bis 

20:15 Uhr) 
 
 Elternbeirat Andres, Artz, Beschorner, Dorsch, Hellbach, Kaup, Kunkel, 

Leonhardt-Kutschner (bis 20:55 Uhr), Nagel, Oechsner, Rolfs, 
Weirauch (ab 20:20 Uhr)  

 
 Gäste Schliermann, Schwarzmann, Spall, Völkl 

 

TAGESORDNUNG 
 

TOP   THEMA 

 

1  Begrüßung 
 

Der Vorsitzende begrüßt alle Zugeschalteten. 

 

2  Genehmigung der Tagesordnung 
 

Einstimmig genehmigt. 

 

3  Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
 

Einstimmig genehmigt. 

 

4  Bericht der Schulleitung 
 
Selbsttest 
Herr Dr. Weigand gibt Infos über die Schnelltests der letzten Woche. Es gab 3 positive Fälle, 

diese konnten allerdings durch PCR-Test widerlegt werden.  
Es gibt vier Beurlaubungen von SuS. 
 
Schulaufgaben 
Herr Schmidt teilt mit, dass es noch jeweils 1 Schulaufgabe in den Kernfächern gibt, 
sobald wieder Wechselunterricht stattfindet. Diese werden in den Turnhallen und im 
CVJM-Heim nachmittags angesetzt.  
Für die Heimgruppe wird es genügend Zeit für die Anfahrt geben, d.h. sie werden für 
die 6. Std vom Unterricht befreit. 
Die Problematik des Drucks auf die SuS der 5. Klassen durch das Ansetzen von 
Schulaufgaben am Nachmittag wurde durch Frau Spall angesprochen. 
 
Videounterricht 
Der Vorsitzende weist darauf hin, dass in den 5. Klassen nach den Osterferien weniger 
bzw. wenig gestreamt wird. Herr Dr. Weigand äußert hierzu, dass der Videounterricht 



nach den Osterferien um 20 % abgenommen habe. Die Herren Schmidt und Dr. Kocher 
werden dies bei den Klassenlehrern anbringen. 
 
Saalmikros 
Das RGW erhält nochmals 12-15 Saalmikros. So sind nun alle Räume ausgestattet. 
 
Wechsel in der Schulleitung 
Nachfolger von Herrn Schmidt wird Dr. Kocher. 
 
IT und Personal 
Dr. Kocher berichtet über das Budget und Personalabgänge. 
 
Wahlmöglichkeiten 
Wahl der 2. Fremdsprache ergab 40 % Latein und 60 % Französisch. 
 
Zweigwahl Ausbildungszweig 8. Klasse ergab 75 % NTG und 25 % 
Sprachlich/Italienisch. 
 
Bei der spätbeginnenden Fremdsprache sind es 24 SuS. 
 
Die Voranmeldung für die E-Klasse ergab 40 – 50 SuS. 
 
Leihgeräte 
Die Leihgeräte sind angekommen, vorbereitet und werden aktuell verteilt. 100 HP Pro 
Notebooks sind verfügbar - bis jetzt ist allerdings nur ein dringender Bedarf von 25 
gemeldet. Die Klassenelternsprecher sollen die Eltern nochmals auf die Leihgeräte 
hinweisen. 
 
IT-Ausstattung 
Der Computerraum 305 wird nach der Sanierung neu ausgestattet. 
 
Notbetreuung 
Es sind 5 SuS angemeldet. 
 
Übertritt ans RGW 
Anmeldungen sind online mit Nachreichung der Originalunterlagen bzw. im Bedarfsfall 
auch persönlich möglich. 
Führungen in Gruppen sind nicht möglich. Es können Einzeltermine nachmittags ab 14 
Uhr in 20 Minuten-Intervallen vereinbart werden. 
Probeunterricht wird es geben, allerdings jede Schule für sich selbst. 
 
Abitur 
Abitur wird mit 2-Meter-Abstand in den Turnhallen und dem CVJM-Heim stattfinden. 
Die Abifeier soll je nach Lage wie im Vorjahr stattfinden. 
 
Sonstiges 
- Sommerfest, Fahrten und Betriebspraktium der 9. Klassen findet nicht statt. 
- Es gab Vandalismus an der Glastüre der VHS. 
- Herr Kunkel regt das „Streichquartett“ für die Räumlichkeiten an der Schule wieder 

an. 
- Herr Kunkel weist auf den nicht stattfindenden 10-Fingerschreibkurs hin. Herr 

Schmidt äußert, dass dieser im angeleiteten Selbstlernprogramm stattfinden soll. 
 

5  Nächster Termin 

 
Nächstes Treffen findet am Donnerstag, 17. Juni 2020 um 19:30 via ZOOM bzw. im 
Freien statt. Herr Schmidt äußert, dass die Turnhalle auch zur Verfügung stehe. 



 
6 Beitrag des Elternbeirats im Hausaufgabenheft 2021/2022 

 
Der Vorsitzende lässt den textlichen Teil allen Mitgliedern zum Gegenlesen zukommen. 
Finanzielle Unterstützung in der Größenordnung vom letzten Jahr wird einstimmig 
zugestimmt. (2020/2021 –  
 

Text entfernt - 
 

7 Beitrag des Elternbeirats im Jahresbericht 2021/2022 

 

Jahresrückblick 

Die Vorsitzenden überarbeiten diesen und leiten ihn zum Gegenlesen zu. 

 

Text entfernt - 

 

8 Sonstiges 

 

Text entfernt - 

 

Schulleitung 

Der Vorsitzende wird Herrn Dr. Kocher im Namen aller Elternbeiratsmitglieder als 

Nachfolger als Schulleiter gratulieren. 

Der Vorsitzende wird Herrn Dr. Weigand in der Schulleitung willkommen heißen. 

 

Whatsapp-Gruppe 

Diese soll nur für kurze Abstimmungen und Mitteilungen genutzt werden! Für 

Diskussionen bitte E-Mail verwenden. 

 

 21.04.2021 sp 


